

Az anyagot pótolják, az eljárás nem áll meg

Iratok tűntek el a szegedi bíróságról

Rejtélyes körülmények között eltűntek a Szegedi Városi Bíróságról egy több mint tíz éve hűzódó per iratai. A bíróságon pótolják a dokumentumokat, az ügyben vizsgálatot rendeltek el.

Bonyolult, összetett és rendkívül szövevényes ingatlanvita egyik résztvevője Mihály Attiláné. A szegedi asszony 1990-ben külföldön élő rokonától elbirtokolt egy Kálvária téri ingatlant, majd tulajdonrészét eladta egy másik félnek 1 millió 900 ezer forintért. 1997-ben azonban a Csongrád Megyei Bíróság érvénytelennek nyilvánította az adásvételi szerződést és arra kötelezte a feleket, állítsák helyre az eredeti állapotot. Mihályné sérelmezte ezt a határozatot. Több esetben perújításért kezdeményezett, miközben a tulajdonos ellene indított végrehajtást, mivel visszaköveteli az 1 millió 900 ezer forintot. A szegedi asszony fizetésének harmadát 2000-ben elkezdtek vonni, mostani lakására árverést tűztek ki.

Az ügy egy hónappal ezelőtt, 2004 júniusában váratlan fordulatot vett. Mihály Attiláné elmondta, ügyének papírjai egyszerűen elvesztek a bíróságon. Nem értem, hogy egy ekkora hatalmas paksaméta, hogy tűnhet el? Nem hagyom ennyiben az ügyet, sokat szenvedtem az évek alatt – tette hozzá.

Harangozó Attila, a Szegedi

Városi Bíróság elnöke készségesen állt rendelkezésünkre. – 2004. június 9-én tűntek el az iratok. A Szegedi Városi Bíróság gyakorlatában ez rendkívüli esemény. Az ügykezelési szabályzatunk alapján az iratoknak követhetőeknek kell lenniük. Kettős nyilvántartást vezetünk: számítógépes úton és az ügyvezetett átadó könyvben vezetjük, ki, kinek és mikor adta át a papírokat – magyarázta. Harangozó fogalmazása szerint rejtélyes módon tűntek el a dokumentumok. Az ügyben vizsgálat folyik.

A bíróság elnöke elmondta, hogy az utóbbi években 10 ezer ügyiratból mindössze néhány tűnt el. – Előfordul, hogy költözéskor, vagy felújítási munkálatok során veszik nyoma papíroknak. Ezek többnyire megkerülnek – tette hozzá.

Az elveszett iratokat – mint Mihály Attiláné esetében – azonnal pótolják, az eljárás emiatt nem áll meg. A bíróság bekéri a papírok másolatát a nyomozhatóságtól, ügyészségtől, valamint az érintett felek ügyvédeitől. Harangozó Attila hangsúlyozta: a biztonsági intézkedések ellenére nem lehet kizárni, hogy bírósági dolgozóktól függetlenül tűnik el irat. A bíróság elnöke fontosnak tartotta megjegyezni, hogy az igen csekély számú irat eltűnése miatt eddig még soha senkit nem ért hátrány és kártérítési per sem indult a bíróság ellen.

A. T. J.

Nagymágocs néprajza

Új kiállítóterem nyílt Népélet a XX. századi Nagymágocson címmel. Mód László néprajzkutató és Vigh László restaurátor munkája nyomán a volt uradalmi intézőlakban megtekinthetők azok a tárgyak, melyek a falu közelmúltjának mindennapjairól adnak képet. Látható bölcső, iskolapad, bérmálási fényképek és házasságkötés előtt használt stafírungos kaszni. A teremben kialakítottak egy házrészletet, melyben a konyha kapta a legnagyobb területet.

A helytörténeti gyűjtemény összeállítása és az annak helyet adó volt intézőlak felújítása összesen tizenhét millió forintból valósult meg. A berendezés felújítására nyert pályázati támogatást a falu könyvtára a közelmúltban. A 280 ezer forintnak köszönhetően új székeket, asztalokat és polcokat vásárolnak a könyvtárosok. Ezenkívül a Csongrád megyei közgyűlés oktatási bizottságától a könyvtár alapítványa 290 ezer forintot nyert a nyári hagyományörző tábor megrendezésére.

Falunapot és sörfesztivált rendeztek Domaszéken

Motorosok és a babgulyás

Háromezer-ötszáz adagnyi babgulyás rottyogott szombaton a domaszéki óriásbográcsban. A hagyományos falunapra és sörfesztiválra az idén először a magyarországi Harley Davidson-klub tagjai is ellátogattak.

Békésen megfért egymás mellett szombaton a domaszéki főtéren az 1848/49-es Szegedi II. Honvédszázalaj Hagományörző Egyesület ágyúja és több csillagvillogó motorcsoda. A sörfesztivállal háromnaposra duzzasztott falunapot az idén első alkalommal a magyarországi Harley Davidson-klub néhány tagja is felkereste.

– Mint minden rendes fiú, egykoron én is egy öreg Simsonnal kezdtem motorozni, aztán fél éve vásároltam egy Harley Davidstont – mesélte Börösök Lajos. A település első embere nem tudta megmutatni 1500 köbcentiméteres Road Kingjét, mert azt Péter fia kölcsönölte.

A fesztivál első napján, péntek este közel ezeröttszáz mulattak a főtéren. A szálló por miatt sokan a torkukat locsolták különféle nedűkkel. Talán ez is sokat segített abban, hogy egyre vidámabb lett a társaság. MC Hawer és a Teknő fellépésével pedig fokozódott a hangulat. Többen meg is fogadták a zenekar „tanácsát”,

ugyanis a Mikor a vodka a fejembe száll, a kocsmá a fejére áll refrénű nótára elindultak némi gyorsítót beszerezni.

Kulturális programokból sem volt hiány a fesztiválon. A színpadon egymást váltották a produkciók. Domaszék lengyelországi testvértelepüléséről, Wolbromból 22 fős táncsoport érkezett. Persze a helyi előadók sem maradtak otthon, így felléptek az ifjúsági önkormányzat és a Jázmin Nyugdíjasklub tagjai is.

Díszpolgári címet is kiosztottak. A tragikus balesetben elhunyt Dobó József posztumusz kapta meg e kitüntető elismerést. Kaza Józsefné nyugdíjas anyakönyvvezető is Domaszék díszpolgára lett.

Csiszár István mesterszakács vezetésével a nyugdíjasklub hölgytagjai egy napig pucolták az óriásbográcsba szánt zöldséget. A férfiak pedig kockázták a füstölt hús. Szombaton déltől bárki ehetett a 3 ezer 500 adag babgulyásból. Négy mázsa füstölt húst, egy mázsa szárazbabot, két és fél mázsa krumplit, egy mázsa vegyes zöldséget, hatvan kiló vöröshagymát, ötven csomag petrezselymet, nyolcvan darab erős paprikát, húsz kiló paradicsomot, ugyanennyi zsírt és harminc kiló édes paprikát tettek a bográcsba.

K. T.

A szabadtéri előadásnapjaira megtelik a város

Jönnek a latinok Szegedre

Folytatás az 1. oldalról

A németek, osztrákok továbbra is sokkal kevesebben jönnek, mint a korábbi – a német gazdaság gyengélkedése előtti – években, viszont egyre gyakrabban hallani Szegedről olasz és spanyol szót. És jönnek a görögök is.

– Sok munkánkba került, de ma már rendszeres vendégeink a görög turistacsoportok – tájékoztat Hegyi Julianna, a Novotel értékesítési munkatársa. – Általában közép-európai körutazás részeként állnak meg Budapesten, s a beutaztató irodákkal való kapcsolatainknak köszönhetően eljönnek Szegedre is.

Az idén először rendszeresen járják a várost francia vendégek: hajóval érkeznek, a 80 személyes Victor Hugóval. Ez Budapestről lemegy Titelig, onnan vissza a Tiszán Tokajig, s közben Szegeden is kiköt. Két-három napot szánnak a francia hajózók az itteni látványokra – a szezonban összesen 450-500-an ismerkednek így meg a várossal.

Főszezonvita

– Szegeden nem a nyár a főszezon, hanem a tavasz és az őszi – mondja Maklári Lászlóné, a Forrás Szálló ügyvezető igazgatója. – Legalábbis a mi szempontjaink szerint: a vendégeink többsége ugyanis konferenciákra és üzleti célból jön – ad rögtön magyarázatot is a meglepő megállapításra. Nyáron a hétfői szabadtéri előadásnapokra telik meg az újszegedi szálloda, hétköznapokon átlagosan 80 százalékos kihasználtsággal működik. Mindazonáltal 14 százalékkal nagyobb



A Victor Hugo turistahajó is sok vendéget hoz Szegedre

Fotó: Miskolczi Róbert

volt a forgalma az első félévben, mint tavaly. A frissen gyógyvíznek nyilvánított Dóra jó hatása a mozgásszervi betegségekre még nem közismert. Talán ezért is: egyelőre benne van a Forrás szobáiraiban, hogy a vendég átmenhet a szállóból a gombába – fürdeni a Dórában.

Panzióparadicsom

Alig több, mint egy évtizede összesen két családi panzió működött a városban, ma harminc. Szakmai képviselőjüket maguk közül választották. Az alsóvárosi Nyíl utcában, műemléki védettséget élvező napsugaras házban ve-

zeti 14 éve családi panzióját Makalicza Lajos. A belföldi vendég szerinte kétféle: aki szinte köszönés helyett azt kérdi, hogy mennyibe kerül (ők vannak többen), és aki először a szolgáltatásokra kíváncsi. Makalicza Lajos nem osztja a Forrás vezetőjének véleményét, nála ritkán szállnak meg konferenciaturisták. Legfőképpen az egyetem néhány visszajáró vendégprofesszora, akik a csendet legálább annyira becsülik, mint a kényelmet. A légkondicionált, kilencszobás panzió ezért télen túl nagy, a szabadtéri szezonban viszont túl kicsi. Hasonló a helyzet a Petőfi sugárúti Korona Szálloda-

ban, amelynek 19 szobája a nyári előadásnapokon kevésnek bizonyul, a hétköznapokon viszont – a tulajdonos Csáki Beáta szerint – a kelleténél több marad üresen.

Egzotikus vendégek

Itt, a Koronában már brazil vendég is megfordult az idei szezonban, a Novotelnek pedig Dél-Afrikából és Indonéziából is érkezett kuncsaftja. Egyébként itt, a Tisza-parton laknak a szabadtéri idei, nemzetközi évadjának külföldi művészei – a mostani hétfőig pedig Rost Andrea művésznő is.

S. E.

Tűz volt Vásárhelyen

Tíz hektár égett és legalább száz hektárt veszélyeztettek a lángok szombaton délelőtt, amikor ismeretlen ok miatt kigyulladt a mártélyi út melletti tarló. Az oltásba a vásárhelyi tűzoltók három kocsiját támogatva besegítettek az algyői, a szegedi és a szentesi tűzoltók is.

Valószínűleg elektromos rövidzárlat okozta azt a tüzet, amely szombaton pusztította el majdnem teljesen az egyik Kutasi úti társasház melléképületét. Az anyagi kár az első becslések szerint mintegy kétmillió forint. A tűz okát szakértők bevonásával vizsgálják.

Már hátrány lesz a régi matúra

Jövőre kell az emelt szintű érettségi

A középiskolai tanulmányaikat jövőre befejező diákok már emelt szintű érettségit tehetnek. A Felvételi Információs Szolgálat felmérése szerint ezzel a diákok többsége élni akar, ami érthető, hisz hét többletponttal jár.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Azoknak a diákoknak, akiknek idén nem sikerül bejutniuk a választott felsőoktatási intézménybe, jövőre érdemes lesz emelt szintű érettségit tenniük. Jelenlegi érettségi eredményük ugyanis a kétszintű érettségi rendszerben középszintű vizsgának felel meg majd.

A Felvételi Információs Szolgálat (FISZ) országos középiskolai kutatása szerint a felvételizni szándékozó diákok többsége, 58 százaléka, úgy véli, hogy 2005-től emelt szintű érettségire lesz szüksége ahhoz, hogy felvételt nyerjen a kiválasztott intézménybe. Különösen ott, ahol nagy a túljelentkezés. 34 százalékuk még bizonytalan, nem döntött a kérdésben, és csupán 8 százalékuk szerint lehet majd középszintű érettségivel felvételt nyerni a sikerintézményekbe.

Ismeretes, hogy 2005-től a továbbtanulásnak nem feltétele az emelt szintű érettségi megszerzése, de a pontszámításnál hét többletpont jár érte, ami jelentős lépéselőnyt jelent. A megkérdőztetett középiskolai tanácsadók számítása szerint már 45 százalék feletti emelt szintű érettségi eredmény esetében kizárt, hogy a diák a felvételi pontszámításnál rosszabbul járjon. Az emelt szintű érettségit az orvosi, jogi és bölcsész pályára készülő tervezik a legnagyobb arány-

INGYENES KATALÓGUS

Azoknak a diákoknak, akiknek idén nem sikerült a felvételi-jük a kiválasztott intézményekbe, jövőre már a középsi és az emelt szintű érettségi megváltozott követelményei szerint kell készülniük a továbbtanulásra. A FISZ ezért minden olyan idén felvételiztett diáknak biztosítja, akinek az eredménye nem érte el a szükséges pontszámot, hogy ingyenesen megrendelhesse a 70 ezer példányban megjelenő Érettségi Katalógust. A könyv ismerteti a 2005-ös kétszintű érettségi rendszert. Az Érettségi Katalógus regisztráció nélkül is letölthető a www.fisz.hu portálról.

ban. Az egyetemre készülő diákoknak mindössze 6 százaléka nem kíván egyetlen tárgyból sem emelt szintű érettségit tenni. A legnépszerűbb emelt szintű érettségi tantárgyak: a történelem, a magyar nyelv és irodalom, az idegen nyelvek, illetve a matematika. A kémia pedig kifejezetten népszerű. A fiúk inkább a matematikát, az informatikát és a fizikát részesítik előnyben emelt szintű tárgyként, míg a lányok a magyart és az idegen nyelveket. A kérdőívkitöltők 91 százaléka szükségesnek látja a kétszintű érettségi bevezetése utáni érettségi előkészítő működését, amelyek az emelt szintű érettségire készítik fel. A tizedik évfolyamosoknak mintegy 73 százaléka tervezi azt, hogy részt is vesz ilyen előkészítő képzésen.



Az óriásbográcsot sokan megcsodálták

Fotó: Schmidt Andrea